RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) ke -1
S e k o l a h 
: 
SMP NEGERI 1 SATUI

Mata Pelajaran
: 
Matematika

Kelas / Semester
: 
IX / 2 (Genap)
Standar Kompetensi
: 6. Memahami barisan dan deret bilangan serta menggunakannya dalam 

    pemecahan masalah

Kompetensi Dasar
: 6.4 Memecahkan masalah yang berkaitan dengan barisan dan deret
Indikator

:  Menggunakan sifat-sifat dan rumus pada deret aritmetika dan deret 

   geometri untuk memecahkan masalah yang berkaitan dengan deret.

Alokasi waktu           
: 4 X 40 menit ( 2 pertemuan)

Tujuan Pembelajaran 
1.  Siswa dapat menggunakan sifat-sifat deret aritmetika untuk memecahkan masalah;

2.  Siswa dapat menggunakan sifat-sifat deret geometri untuk memecahkan masalah;
A. Materi Pokok

1. Barisan dan deret aritmetika.

2. Barisan dan deret geometri

B. Metode Pembelajaran 

Metode

: Diskusi kelompok, demontrasi, Drill, Tanya Jawab

Pendekatan 
: Penemuan Terbimbing Sederhana.

C. Langkah-langkah Kegiatan

Pertemuan pertama :

1. Pendahuluan
:

a. Apersepsi 
: 

· Mengingat kembali tentang pengertian dan rumus-rumus pada barisan dan deret aritmetika.

b. Motivasi  

:

· Banyak masalah kehidupan yang dapat diselesaikan menggunakan deret aritmetika.

2. Kegiatan Inti 
: 

a. Siswa dibagi dalam beberapa kelompok  yang terdiri dari 4 – 5 orang;                

b. Setiap kelompok masing-masing diberi 4 – 5 buah gelas yang sejenis untuk diukur tinggi dari : 1 gelas, 2 gelas yang ditumpuk, 3 gelas yang ditumpuk dan seterusnya;

c. Siswa mendiskusikan dengan kelompoknya tinggi dari tumpukkan 30 gelas yang sejenis tanpa mengukur ataupun mengurutkaannya;

d. Masing-masing kelompok mempresentasikan hasilnya, sedangkan kelompok lain dipersilakan untuk menanggapi;

e. Siswa mengerjakan soal latihan pemecahan masalah tentang deret aritmetika dan mendiskusikannya dengan teman sebangku dari buku sumber (karangan …….., halaman ……, latihan …, nomor …) guru sebagai fasilitator.

3. Kegiatan Penutup

a. Siswa diarahkan membuat rangkuman;

b. Siswa diberi tugas PR;

c. Refleksi;

Pertemuan kedua :

1. Pendahuluan:

a. Apersepsi : 

· Membahas soal PR yang sulit;

· Mengingat kembali tentang pengertian dan rumus-rumus dari deret geometri;

b. Motivasi : 

· Banyak masalah dalam kehidupan yang dapat diselesaikan menggunakan deret geometri.

2. Kegiatan Inti :

a. Siswa dikondisikan berkelompok dengan masing-msing kelompok terdiri dari 4 –5 orang;

b. Setiap kelompok mendiskusikan tentang banyak cara membaca kata “MATEMATIKA” sebanyak-banyaknya pada lembar tugas (terlampir);

c. Masing-masing kelompok mempresentasikan hasil diskusinya dan kelompok lain menanggapi;

d. Siswa sebangku berdiskusi mengerjakan soal latihan pemecahan masalah menggunakan deret geometri dari buku sumber (karangan …., halaman …, latuhan …., nomor ….);

3. Kegitan Penutup

a. Siswa diarahkan membuat rangkuman;

b. Siswa diberi tugas PR;

c. Refleksi;

D. Media dan Sumber Pembelajaran

Buku Paket, Buku Penunjang, model bangun datar, LCD Komputer, Internet
E. Penilaian

Teknik 

: Tes Tetulis

Bentuk instrumen 
: Uraian

Instrumen  :

Pertemuan pertama :

1. Di dalam suatu ruangan terdapat 15 kursi pada baris pertama, 20 kursi pada baris kedua, 25 kursi pada baris ketiga, dan seterusnya selalu bertambah 5 kursi dari baris sebelumnya. Jika di dalam ruangan itu terdapat 15 baris kursi, maka berapakah banyak kursi yang ada di dalam ruangan itu ? (skor maksimum 10)

Pertemuan kedua :

2. Sebuah kebun berbentuk segitiga, banyak pohon pada baris pertama hanya tgerdapat 2 pohon. Pada baris kedua terdapat 6 pohon, baris ketiga terdapat 18 pohon, dan seterusnya baris di belakang selalu 3 kali dari banyak pohon sebelumnya. Jika banyak pohon ada 10 baris, berapa banyak pohon seluruhnya ? (skor maksimum 10)
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LEMBAR TUGAS:

Dengan diskusi kelompok lakukan kegiatan untuk mengamati hal-hal berikut:

Perhatikan bentuk berikut ini:
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1. Coba kalian amati kata MATEMATIKA pada bentuk di atas, kemudian hitunglah berapa banyak cara membaca yang mungkin dapat dilakukan ?

2. Dapatkah kalian menemukan aturan untuk menentukan banyak cara membaca tersebut ?

Jawaban:

